

ЛЮСАНИЧ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 37 (217)

22 мая 1932 года.
15-й год пролетарской революцииVII ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стенгазета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

Подготовка специалистов — на верном курсе

Ликвидируем „мелочи“, тормозящие эту работу

Действующая в настоящее время установка в деле подготовки будущих инженеров резко отличается от прежней системы, прежде всего, тем, что мы готовим вполне определенных специалистов для вполне определенных конкретных условий.

При старой системе учебный план спроектирован, главным образом, из предположений о необходимых дисциплинах для подготовки инженера. Настоящие же учебно-производственные планы исходят из профиля инженера, устанавливаемого на основании анализа определенной отрасли производства, для обслуживания и движения вперед которой необходим инженер данного типа.

Все условия — на лицо

Изучив конкретные условия службы инженера на различных участках предприятия и предъявляемые к нему требования, можно получить, наконец, те предпосылки, на основании которых высшая техническая школа может синтезировать или требование в виде учебно-производственных планов различных уклонов данной специализации. Таким путем получается действительная связь теоретического обучения и производственной практики с реальными условиями будущей деятельности инженера в виде продуманного учебно-производственного плана, благодаря чему со ступенчатой скамьи обеспечивается подготовка специалиста для практической деятельности.

Лабораторно-бригадный метод прохождения дисциплин в стенах ВТУЗа дает большие возможности для инициативного, высококачественного усвоения каждой данной дисциплины в общей цепи инженерного образования, благодаря чему создаются необходимые предпосылки для каждого периода практического обучения на предприятии.

Нужен внимательный под- ход

Трудно, конечно, рассчитывать, чтобы молодой специалист по окончании ВТУЗа мог в первый же день перехода к ответственной инженерной работе на предприятии взять на себя полную нагрузку, но можно с уверенностью сказать, что период «приспособления» занимает у него относительно небольшое время, так как он уже хорошо знаком с условиями и методами работы предприятия. Этот промежуток времени, как минимум, если проводить последние практики на том самом предприятии, на котором в дальнейшем придется работать инженеру и если эту практику студент проходит в виде помощника инженера, получая реальное задание на предприятии и неся полную ответственность за его выполнение.

Чрезвычайно важно, чтобы при первых шагах инженерной деятельности к молодому специалисту не было предъявлено непомерных требований и чтобы ему было дано известное время для ознакомления данной отраслью работы. Нередко подобные, слишком большие тре-

бования вызывают известные разочарования и разговоры о неподготовленности молодых специалистов в то время, как выдача, может быть, объяснялась по существу только неправильным подходом к тем потенциальным возможностям, которые заключают в себе данный молодой специалист. В правильной обстановке тот же молодой инженер через полгода или год сможет полностью развернуть свою силу и дать большие результаты, проявив свою инициативу и творчество.

ВЕЧЕРНИКАМ — НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ РАБОТЫ

Весьма большую важность приобретает в настоящее время вопрос о вечерних институтах, система образования в которых не принала еще столь законченную форму, как в упомянутых. Система образования без отрыва от производства представляет большие возможности, так как студенческая масса в этом случае представляет людей с совершенно реальным кругозором и большим практическим опытом.

Но практикуемая обычно система работы в вечерних институтах без дополнительных выходных дней на предприятии и с большими количеством вечеров, занятых во ВТУЗе (около 6 дней в декаде), приводят к чрезвычайной физической и умственной перегрузке. При таких условиях трудно рассчитывать, чтобы студент в своей домашней работе мог подвести итоги проделанной аудиторской работы, а без домашней работы даже хорошо понятная лекция не закрепляется в стройную систему в цели данной дисциплины, особенно принимая во внимание, что занятия происходят после интенсивной работы на предприятии.

Ввиду этого необходимо составить реальный баланс времени работы для студента вечернего института, дать ему дополнительные выходные дни на предприятии для домашней работы и тогда можно с ответственностью сказать, что подготовка в вечерних институтах даст специалистов с точки зрения теоретических предметов не ниже,

чем в утренних, а в отношении практической установки еще и выше.

Указанные здесь соображения соились у нас в результате работы в утреннем и вечернем ВТУЗе так и на предприятии, где нам приходится иметь дело со студентами во время практики, особенно при прохождении их через заводские лаборатории зав. «Электросила».

ЧТО НАДО СДЕЛАТЬ

В настоящее время мы имеем на заводе целую плеяду молодых инженеров на самой ответственной работе, прекрасно справляющихся с весьма трудными заданиями. Больше того, мы можем сказать, что при известной обстановке, стимулирующей инициативу работы молодого специалиста и возможности получения им необходимой консультации и руководства, мы ощущаем через два-три года работы молодых инженеров в наших лабораториях, как вполне сложившегося инженера,ющего выполнять самую ответственную и самостоятельную работу и дающего инициативные предложения, представляющие заводу промадную экономию.

Мы имеем ряд примеров того, что молодые инженеры разработали целые серии новых электродвигателей, которые по своим показателям превзошли наиболее используемые западные фирмы. В результате имеющихся у нас примеров, мы должны сказать, что путь, выбранный для подготовки инженера является правильным и нужным, только некоторые корректировки и правильное отношение к молодому специалисту для того, чтобы закрепить эти успехи в более законченной форме.

Проф. Костенко.
Доц. Д. Ефремов.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СЕТИ ПАРТПРОСА

Методическое бюро партийного комитета ЛЭМИ начало регулярно обследование работы кружков сети партийного просвещения. Первые же обследования показали, что методическая сторона работы кружков поставлена очень плохо, а это в свою очередь снижает качество учебы. Но все руководители имеют ясное представление о «методике активной развернутой беседы», на котором должна строиться работа кружков.

Несколько примеров. Наблюдаются две крайности: или полное отсутствие вводного слова руководителя (КПП, аспирант ТВН, руководитель Киселев) или же вместо пятнами, пустынного вводного слова — вступительная лекция на 25 минут (экономисты, 1 курс, гр. Б, руководитель Поддубный). Переход от одного вопроса темы к другому не всегда вызывает интереса руководителем, а учащиеся остаются в недоумении.

Индивидуальный учет усвоения, как правило, не ведется почти ни в одном из обследованных кружков. Чрезвычайно хромает также подготовка слушателей к беседе. В результате — слабая активность (машинисты, 2 курс, гр. А языкового набора, экономисты, 1 курс, гр. Б).

Это перечень можно было бы еще продолжить, но размеры ста-

ПРЕМИЯ техармейцам в трампарке

В феврале и марте с. г. студенты-тигровики пришли работать по техпроходу в трампарк им. Калинина. Из одной группы они организовали 6 групп и руководят ими до сих пор.

За активную работу — организацию и руководство кружками, предприятие премирует следующих тт: Мотин А. В. — 65 р., Потапов И. — 50 р., Аединов — 35 р., Онифириев П. — 35 р., Шкурин — 10 рублей.

Кроме того, выделено 30 рублей на покупку волейбольного мяча и сетки для группы, работающей в парке.

А. М.

УДАРНИКУ
профессору
тov.
Лебедеву
и его бригаде



Производственное совещание сектора подвижного состава отдала эксплуатации треста «Лентрамвай» от 14 апреля постановил:

«Вынести благодарность проф. Лебедеву и бригаде студентов ЛЭМИ, делавших обследование подвижного состава трампарка им. Смирнова.

Сообщение просит бригаду, если только возможно, продолжать свою работу в других парках и принять участие в обследовании двойной тяги».

Группы должны обсудить

В предыдущем номере «Товарища» была заметка о веселой огородной кампании. Там указывалось, что каждый студент в свободное от занятий время должен держать два дня на полевые работы на огороде.

Как лучше провести эту кампанию, как архивально рассказать сиды я проч. — группы должны обсудить немедленно. Каждый проф. организатор должен провести летнюю с обсуждением вопроса об огородной кампании. Все предложения и пожелания нужно срочно сдавать в «Товарищ». Каждая группа должна быть готовой к огородной кампании. Каждая группа должна рапортовать общественности о мобилизации студенчества.

По четкости и быстрой подготовке в группах общественность института будет судить о правильном руководстве треугольника, о четкости работы профкомов отдельных.

Ударными темпами, мобилизацией всех сил, выполним с честью реше-

ние партии и правительства.

К. Л.

тины заставляют ограничиться указанием важнейших недочетов.

На семинаре руководителей необходимо помимо разбора темы по содержанию, половину времени занятия уделить методическим вопросам, из которых для начала можно наметить следующие:

— необходимость «рабочего плана» у руководителя и уменье его составить.

— Поручить составление примерного «рабочего плана» к следующей теме одному или двум руководителям, из числа посещающих семинар.

— Обсуждение вопроса: как вести беседы.

— Как вести индивидуальный учет усвоенности.

— Обязать всех руководителей посещать семинар.

— Обязательно за несколько дней до занятия знакомить слушателей с темой и планом проведения беседы.

Инструктор методбюро Р. Либендорс.

ПРОФСОЮЗНУЮ РАБОТУ — на высоту сегодняшних задач

Решения профсоюзных съездов в массы

Закончивающие свою работу IX Всесоюзный и II Областной съезды профсоюзов, подвели итоги работы союзов за исторический период социалистического строительства. Съезды в своих решениях наметили практическую программу работы союзов, направленную к по-бедному завершению четвертого года пятилетки, выполнению решений XVII партконференции, укреплению обороноспособности страны, дальнейшему улучшению соц. быта, обслуживания трудящихся и т. д.

Профком, придает исключительное значение проработке решений указанных съездов.

Проработка должна пройти, как агитационно-массовая политическая кампания по доведению решений съездов до каждого студента. Проработка должна мобилизовать широкие массы студентов членов профсоюза на:

— Решительное улучшение учебно-производственной работы, до-бя за качество учебы, борьба с отставанием и задолженностью, за повышение трудовой дисциплины и т. д.).

— Завершение лозунга «лицом к производству», сопровождающееся

решительным перенесением центра тяжести проработки в группу, бригаду, улучшение повседневного руководства работой проффорсов. Профорс должен стать центральной фигурой профсоюзной работы.

— Улучшение повседневных нужд студенчества и культуры. быть обслуживания (огородничество, синиарии и т. п.) и поднятие качества политико-воспитательной работы.

В основу проработки решений должно быть поставлено дальнейшая и всенарядная реализация в условий тов. Остапина и решения первого слета ударников студенческо-электриков по соцсоревнованию с Московскими ВТУЗами.

Исходя из этих основных установок, президиум профкома постановляет провести следующие мероприятия:

— Провести общепрофсоюзное профобразование с постановкой доклада: «Итоги IX всесоюзного и II областного съездов профсоюза». Просить ОК ВСРЭ и Э дать из числа основных работников Обкома докладчики. Срок созыва собрания установить по договоренностям с ОК.

— С 20 по 30 мая проффорс отделений провести широкие совещания профактива, где намечены планы проработки решений в группах. Закончить всю проработку не позднее 15 июня.

— Проработать доклады тов. Шверника, Лозовского, Куйбышева и выступление т. Молотова в сети партпросвещения, поручить культурно-массовому сектору договориться с культбюро сектором парткома о сроках проработки.

— Поручить культурно-массовому сектору обеспечить проработку решений в профгруппах соответствующей литературы, а также лозунгами и плакатами.

— Поручить газете «Товарищ» широко освещать ход проработки решений съездов в группах, одновременно обеспечив участие еженедельной печати в освещении хода проработки.

— Проработку решений провести на основе развертывания соцсоревнования между отделениями, группами, бригадами. Вызвать на соцсоревнование на лучшую проработку решений ЛЭМИ и МЭИ. Текст договора составить оргсекретариату не позднее 25/V.

Укрепить студком вечернего ЛЭМИ

На вечернем отделении ЛЭМИ при заводе «Электросила» (несмотря на постановку студкомом перед дирекцией вечернего ЛЭМИ целого ряда учебно-производственных вопросов) до сих пор имеется ряд существенных недостатков. Отсутствие учебных планов и программ, наличие «окон», плохой подбор преподавателей (Долгушкин, Черноноситов, Чегодар) вносят дезорганизацию в учебно-производственную жизнь отделения.

Дирекция вечернего ЛЭМИ еще не мобилизовалась на ликвидацию этих недостатков, еще кое-где наблюдалась «холодок» и «медиальность».

Сам студком организационно еще не оформлен, несмотря на достаточное время его работы. Нет еще планов работы студкома и его секторов. Ряд постановлений студкома не выполнен. До сего времени еще не развернуто соцсоревнование и ударничество среди студентов и преподавателей, в студкоме вместо двух «существующих» пять секторов, но от этого работы их не улучшилась, т. к. студенческого актива, кроме работников этих секторов, при студкоме не имеется.

Помочь слабым студентам еще не наложена, ее только собираются наладить. Библиотека слабо снабжает студентов учебниками и все такие вопросы организации «студенческой» библиотеки, получения книг у студентов дневного отделения студкомом не поднимались.

Работой групповых производственных никто не интересуется и учета никакого нет. Отсутствие стенной печати и связи с институтской газетой «Товарищ» является больным местом во всей работе студкома.

Студенчество по вине студкома не имеет возможности читать газету института «Товарищ», т. к. о подлинске на нее никто не ладит.

Отсюда — полная оторванность студентов вечерников от института, от его организаций; хватит студком еще не имеет связи с профкомом института.

О культурно-массовой работе у вечерников и говорить нечего. Экскурсии, лекции, культпоходы мысли из поля зрения студкома.

Посылка студентов в дома отдыха, курорты, санатории не увязана с летними каникулами, и этот вопрос студкомом «вообще» еще не поднимался.

Эти недочеты сигнализируют в первую очередь профкому и общественным организациям ЛЭМИ о необходимости обратить самое серьезное внимание на работу студкома.

Нужно оказать помощь вечерникам, мобилизовать студенческую массу на ликвидацию прорыва.

Необходимо сейчас же взяться за развертывание соцсоревнования и ударничества, линницировать идеаличность в бригадах и обеспечить студенчество программами и заданиями.

Развертывание печати у вечерников и связь с газетой «Товарищ» должны занять одно из главных мест в работе студкома.

Культурно-массовая работа должна найти свое отражение у вечерников, и в первую очередь наложившим ее должен заняться соответствующий сектор студкома.

Профкому ЛЭМИ нужно как можно скорее заняться вечерниками.

Не топтаться на месте Немедленно развернуть летнюю физкультурную работу

24 мая парад физкультурников

Проводимый денадник (14—24 мая) массовой сдачи норм «ГТО» и смотра самодеятельности физкультурных организаций заканчивается финальным парадом физкультурников Ленинграда, который состоится 24 мая на стадионе им. Ленина. Парад проводится в целях еще большего усиления внимания трудящихся к физкультуре, поднятия боевого духа молодежи и, главное, популяризации идеи комплекса «ГТО» среди населения города.

Парад принимают представители ВСФК, члены правительства и парторганизаций.

Наш институт должен выставить на парад не менее 170 чел.

Лесков В.

Все физкультурники ЛЭМИ должны явиться для участия в параде в форме (майка или футболка и трусики) к 9 часам к институту, сбор в старом профкоме. Контрольное задание по отде-

нием: 1 отделение — 60 ч., 2—40, 3—40 ч. и 4—30 человек.

Секторам ф. к. отделений следует обеспечить лыжи на парад физкультурников своих отделений.

Бюро ф. к. ЛЭМИ.

Наша «достижения»

В прошлом году



Широко развернулась
физкультурная работа

Футбол ЛЭМИ — Электросила

15 мая состоялся футбольный матч между студентами нашего института и рабочими завода «Электросила» ОИМ. Первую половину игры команда, пропустив в свои ворота по одному мячу, закончила со счетом 1:1. После перерыва команда «Электросила», взяв инициативу в свои руки,

провела еще один мяч. ЛЭМИ, приложив все усилия, отыгралась, безнадежно мазал и со счетом 1:2 закончился первый товарищеский матч.

«Электросиловцы» одержали скромную победу. Игра прошла без малейшей грубости

и. с.

Такие совещания следует устраивать во всех группах, зачастую ти или иные дисциплины пользы их очевидна.

В. Л.

Бьем тревогу

Хулиганству
не место
на Флюгове!

СТУДЕНЧЕСКОМУ ОБЩЕЖИТИЮ — КРЕПКУЮ ПРОЛЕТАРСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Из винтовок — по окнам школы

По хулиганству — дружный огонь!

Школа была терроризирована. Одно за другим звякали стекла, а дети шарахались от окон и прятались за толстыми стенами. В окнах оставались маленькие ровно высеченные отверстия, а на противоположных стенах — разные ослины свежих выбоин. С улицы месились разные вскрики винтовочных выстрелов, а в одном из окон противоположного дома весело смеялись три молодых человека. Было это в первых числах мая. Студенты ЛЭМИ **Беланский, Блаут и Анищенко**, проживающие в комнате № 232 6-го корпуса Флюгова городка, решили в этот день своеобразно проверить свои стрелковые способности. «Способности» оказались не плохими. Доказательство этому — несколько выбитых стекол и побрезгенная юношами трубы школы, расположенной на Антоновской улице, как раз против 6-го корпуса.

Через несколько дней, 12 мая в школе вновь были подняты боевые тревоги. Снова завибрировали стекла, снова испуганно шарахались дети и снова весело смеялись жизнерадостные юноши в 6-м корпусе студенческого общежития.

На этот раз стреляли из комнаты № 414, где проживают студенты ЛЭМИ — Смирновы К., Смирновы М., Крюков В. и Штаффинский Б.

Эти стрелки дырявили своими пульами не только стекла. Одна из пули попала в кепку находившегося в школе рабочего и сбила ее.

Администрация школы сразу же после первого стрелкового безобразия сообщила об этом институтским организациям. Однако, до сих пор неизвестно, какие меры применили эти организации для ликвидации подобного безобразия. Надо думать, что эти меры были не особенно удачными, (если они вообще были предприняты). Доказательство этому — вторичные выстрелы.

Мы не можем пройти мимо этого безобразия и особенно потому, что часть из стрелков являются членами партии и комсомола, а также и членами УБК.

В номере 28 «Товарища» мы сигнализировали о том, что на Флюговом переулке, в частности, на территории УБК производятся невозможные безобразия и хулиганства. Однако, редакция до сих пор, уже в течение полутора месяцев, не получила на эту заметку никакого ответа ни от правления УБК, ни от других организаций, которым надлежит ведать порядком в студенческом общежитии.

Если до сих пор хулиганства ограничивались сравнительно безобидным характером, то выстро-

лы в здание, в котором находятся люди, переходит все границы здравого смысла.

Эти выстрелы сигнализируют о необходимости немедленной и самой беспощадной борьбы со всяческим проявлениями хулиганства, со всяким нарушением дисциплины общежития.

Эти выстрелы сигнализируют также о том, что далеко еще не все сделано в отношении культурно-бытового обсуживания Флюговского общежития. Студенты, проживающие в этом общежитии предоставлены сами себе. Они не имеют подчас хорошо оборудованного красного уголка. Они не имеют, наконец, хотя бы самого упрощенного типа.

Конечно, тот факт, что на Флюговом нет тира ни в коей мере не значит, что надо растиривать стекла противоположных домов,

но, наличие винтовок у студентов и их явное стремление повысить свои стрелковые качества, ставят перед нами вопрос о создании такого типа.

Белянский, Блаут, Анищенко, Крюков, Страфинский и Смирновы должны получить по заслугам. В этом деле нельзѧ ограничиваться только выговором. На их примере мы должны показать, что будущий пролетарский специалист, что студент ВУЗа — дисциплинированный гражданин. В борьбе с хулиганством мы не можем ограничиваться только кампанией. Эта борьба должна быть повседневной. **Каждое, даже малейшее нарушение правил общежития, каждое нарушение общественной дисциплины должно пресекаться немедленно и в таких формах, чтобы другим неподобно было следовать примеру нарушителей.**

Бывает и так



Почти моментальный снимок одного из милых развлечений «туземцев» Флюгова переулка

По следам заметок

Профком не забывает о физкультуре

В заметке «Профком забывает о физкультуре» в № 36(216) И. С. обвиняет профком в наплевательском отношении к физкультуре, что не соответствует действительности.

Упадок физкультработы в начале января с. г. во время замечательного профкомом был предупрежден профкомом путем выделения физкультработы из культмассового сектора в самостоятельный военно-физкультурный сектор во главе с членом профкома т. Незюновым.

В целях проверки указанных в п. 2 решений, а также мобилизации студенчества на сдачу комплекса «ГТО» профкомом был 14/V, т. е. до опубликования заметки (17/V), обсужден долгий военно-физкультурного сектора, президиумом констатировал недостаточность темы развертывания работы, как сектором, так и особенно на отделениях.

Недостаточная финансовая база для физкультработы обясняется ограниченной сметой на всю работу профкома, утвержденной Обкомом союза, из которой на ФК отпущено 2,66%.

Учитывая, что работники профкома должны в первую очередь сами участвовать в физкультработе, профком своим решением от 14/V обязал всех членов профкома несвободных от ФК сдать летние нормы «ГТО».

Самым слабым звеном в физкультработе это отсутствие своего помещения, а также летней спортивной площадки. Предлагаемое ЛМЗ заключение договора на стадион предусматривает суммы, которых бюджет профкома не в состоянии выдержать.

Это ни в коей мере не говорит за то, что профком не должен изыскивать дополнительные средства, наоборот, профкомом будут приняты все меры к тому, чтобы эти средства изыскивать.

Предпрофкома А. Ноздрин.

Отв. редактор М. ЛУТОВИНОВ
Техн. редактор С. КУДРЯВЦЕВ
Издатель: ПРОФКОМ

Мы не хотим быть «чернокожими»

Не раз на страницах «Товарища» поднимался вопрос о безобразиях в обслуживании студенчества. Несколько заметок кричали, что студенты не получают мыла, что столовая находится в антисанитарном положении и проч. До сего времени соци-бытовой сектор профкома даже и не подумал прекратить подобные безобразия. Новые факты говорят, что культурно-бытовое обслуживание студенчества почти совсем выпало из поля зрения профкома.

Несколько дней тому назад, в столовой № 6 начали выдавать мыло

но за март (мыло не выдавалось несколько месяцев) по спискам студентов, находящихся на пансионе. Наши студенты тоже надеялись получить мыло и, что же... Списка студентов ЛЭМИ в столовой не оказалось. Институт его не представил... Как же, товарищи профкомовцы, дальше? Что же вы думаете делать при такой работе?

Мы требуем, чтобы президенту профкома срочно занялся этими вопросами. Мы не хотим по вине профкома жить «спагетасами».

Хмурий.